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QUIZ DI GIOCO
141 - 145

QUIZ N° 141
Mitchell

SedutiinSudavete: AD97 vRD964 ¢5 «D943
La licita, tutti in prima:

S(voi) O N E
passo passo (1) | o
v 2¢ 2v 3¢
4v

I) nobili 5i)

Ovest attacca di 2 di quadri e scende il morto:
AaAF64
vF732
+D83
A5

N
o E
S
aD97
vRD964
¢5
«D943

Est prende di A e gioca quadri che voi tagliate in mano e giocate il R di cuori che Est prende di A per
rigiocare la 3% quadri che tagliate e battete un secondo e ultimo giro di cuori su cui tutti rispondono.

Poi giocate fiori all’A e fiori su cui Est prende di R e rigioca il F di fiori che voi prendete di D e su cui
Ovest non risponde. Tocca a voi

QUIZ N° 142
Mitchell

Sedutiin Sudavete: aD 6 v AR643 ¢ADIO3 £75
La licita, NS in zona:

®) N E S (voi)
passo passo | & v
passo 3v passo 4v

Ovest attacca di D di fiori e scende il morto:
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AaAF32
vDFI07
* 4

«~F984

N
o E
S

aD6
vAR643
¢+ADIO3
®75

Fatta la presa di D, Ovest continua a fiori per il 10 di Est che torna di A di fiori, voi tagliate di A
mentre Ovest scarta quadri e tocca a voi.

QUIZ N° 143
Mitchell

Seduti in Sud avete: A ARD743 w9 ¢D92 «DI03
La licita, EO in zona:

S (voi) E N o

| & passo 2% passo
24 passo 3SA passo
44

Ovest attacca di 7 di quadri e scende il morto:

a92
vAD?2
¢ AF3
~F8654

N
o E
S

A ARD743
vo

+D92
«DI103

Tocca a voi
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QUIZ N° 144
Squadre

Seduti in Sud avete: A RD2 v A32

La licita, tutti in prima:

N E S (voi)
passo passo | &

v 2¢ 2SA
3¢ passo 3v
3SA

¢RI0 « ARF85

@)
passo
passo

passo

Ovest attacca di 6 di quadri e scende il morto:

Prendete di R il F di Est e tocca a voi

QUIZ N° 145
Mitchell

A AF65
vDF75
¢+832
% 103

N
o E
S

aRD?2
vA32
¢+ R10
«ARF85

Seduti in Sud avete: A AD3 v ARFIO3 ¢- «DFI04

La licita tutti in prima:

E S (voi) O
passo | v passo
2¢ contro (1) passo

() mano forte con cuori 5

N
Ia
49

Ovest attacca di 5 di quadri e scende il morto:
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AaRI086
vD85
¢+ A983
%53

N
o E
S

aAD3
vARFIO3
¢ -
«DFI064

Prendete l'attacco di A scartando una fiori di mano e fate il piano di gioco poi giocate, cosa giocate?

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 141
Se avete fatto I'impasse a picche andate | down e non siete stati sfortunati ma forse un po’ disattenti.

Questa & la smazzata completa:

aAAF64
vF732
+ D83
& A5

A 108532
v85
¢RF72
%62

a R
vAIlO
¢AI0964
«RFI087

aD97
vRD964
¢5
«*«D943

Come vedete Est ha il R secco di picche e se aveste giocato I'A avreste fatto il vostro contratto, ma
come capire che le carte erano cosi?

Che Est avesse il singolo di picche era evidente, infatti aveva gia mostrato 2 cuori, 5 fiori e 5 quadri
(' non 6 altrimenti avrebbe dichiarato 5 ¢ e le avrebbe fatte!) e quindi una sola picche. Ma perché quel
singolo doveva essere il R, non poteva essere il 10? Certo ma se Ovest avesse avuto 5 picche di R e
4 quadri di R, come ¢ chiaro dal gioco, su | ¥ vostro avrebbe detto | & prima di appoggiare a 2+¢.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 142

Se avete battuto le atout (servono 3 giri) e poi avete fatto I'impasse a picche vi accorgete che in ma-
no avete una sola atout per tagliare sia I'ultima fiori perdente che la 4* picche e cosi ve ne andate tri-
stemente | down e, se poi, per far 10 prese, avete tentato I'impasse a quadri, andate addirittura 2
sotto.

Ecco la smazzata completa:

aAF32

vDFIO7

* 4

&~ F984
A 10984 N AR75
v5 o E v982
¢R87652 S ¢+ F9
D2 «ARI1063

aD6

vAR643

¢+ ADIO3

75

Per avere I'apertura di almeno 10 punti, Est deve avere o il R di picche o quello di quadri o entrambi.
Tagliata di A di cuori la 3° fiori, avreste dovuto giocare 3 colpi di cuori finendo al morto e poi gioca-
re piccola picche verso la D. Se avesse preso Ovest avreste poi potuto fare I'impasse a quadri su Est,
visto che ha aperto, realizzando 2 picche, 2 quadri, 3 cuori di testa, | taglio di quadri al morto e 2
tagli in mano. Nel caso in esame invece Est avrebbe incassato il R di picche ma poi voi avreste fatto
tutte le prese restanti, 3 picche, 3 cuori di testa, | taglio al morto e 2 tagli in mano e I'A di quadri.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 143

Se siete stati bassi siete andati sotto!

Ecco la smazzata completa:
A92
vAD?2
¢ AF3
~F8654

A86 N AFIO5
vRFI1043 [®) E v8765
¢+ 1087 S ¢R654
% R97 A2

a ARD743
vo

+D92
«DI103

Paolo Farina 5 Quiz di Gioco 141 - 145



B ICNI¢

Se state bassi, Est prende di R di quadri e gioca A di fiori e fiori al R di Ovest che da un taglio al par-
tner e voi andate | down.

E pur vero che Ovest poteva aver attaccato sotto R di quadri ma perché rischiare di andare sotto e
poi Ovest ha attaccato di una carta alta e in principio bisogna sempre pensare che I'attaccante, dopo
aver ascoltato la licita di 2 mani positive, non abbia attaccato sotto onore rischiando di regalare.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 144

Se avete incassato le 4 picche scartando la quadri di mano siete in un bel dilemma perché non sapete
se fare I'impasse a cuori o quello a fiori e comunque avete giocato al 50%.

La giocata corretta ¢ incassare prima A e R di fiori, cosi se cade la D siete gia in porto, poi incassate
le 4 picche e fate I'impasse a cuori, questa linea vi da il 50% dell’impasse piu il 16% della D seconda e
cioe il 66% di probabilita di vincere.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 145
Se avete battuto I’A di cuori e cuori alla D, fate solo 10 prese ma a patto di giocare bene!
Ecco la smazzata completa

AR 1086
vD85
¢ A983
%53
AF975 A42
v9642 N v7
¢F75 O El +RrRDI0642
#R7 S % A982
aAD3
vARFI103
¢ -
«DFI1064
Se vi togliete la D di cuori dal morto scoprite la 4 — | e se non volete andare sotto, dovete giocare

anticipare fiori. Ovest prende di R e vi obbliga a tagliare | quadri voi proseguite a fiori e Est prende
di A e vi fa tagliare ancora e restate in questa situazione:

aRI1086

v38

*9

oo
aAF975 aA42
v96 OhJE v
* S ¢+ 1064
) %98

aAD3

v R

¢ -

& 106
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Adesso giocate piccola fiori e se Ovest taglia di 9 e gioca atout o picche sono tutte vostre. Se non
taglia, voi tagliate di 8, rientrate con I’A di picche e giocate il 10 di fiori e per Ovest non c’e nulla da
fare perché potra incassare solo una cuori.

Per fare || prese bisognava giocare fiori prima di battere le atout oppure giocare A e F di cuori man-
tenendo la D al morto.

Nel 1° caso giocando fiori, Est avrebbe preso di R e giocato quadri e voi avreste tagliato e rigiocato
fiori per I'A di Est che avrebbe rigiocato la 3* quadri che avreste dovuto tagliare di 10 riducendovi in
questa situazione:

AaRI1086

vD85

*9

L3
AaF975 N aA42
v9642 O E v7
¢ S ¢ 1064
o %98

aAD3

v ARF

¢ -

106

Adesso avreste potuto giocare A e F di cuori e sareste rimasti in questa situazione:

AaRI086
vD
*9
L3
AaF975 a42
N
v96 o E v
¢ S ¢ 1064
* %98
aAD3
vA
¢ -
106

Adesso giocate il 10 di fiori.

Se Ovest taglia, voi surtagliate, entrate in mano di A di picche battete 'ultima cuori e incassate tutte
le prese restanti facendo I'impasse al F di picche perché la mano di Ovest & contata: 4 cuori, 2 fiori, 3
quadri ( non 4 altrimenti avrebbe scartato una picche sul 10 di fiori e si sarebbe assicurato 2 prese
tagliando poi una picche e promuovendosi 'ultima atout facendovi tagliare la 4° quadri) e quindi 4
picche.
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